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1. Общие положения и порядок проведения вступительного испытания
Прием лиц для обучения по образовательно-профессиональной программе подготовки магистра по направлению 38.04.01 – Экономика, профиль «Бухгалтерский учет и контроллинг в системе корпоративного управления» в Севастопольский государственный университет осуществляется в соответствии с правилами, разработанными на основании Федерального закона от 29 декабря 2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства  образования  и  науки  Российской  Федерации  от 14 октября 2015 г.  № 1147 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры», приказа Министерства образования и науки Российской Федерации №1387 от 30 ноября 2015 г. «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам высшего образования -  программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры от 14 октября 2015 г.  № 1147», а также Федерального закона от 05 мая 2014 г. № 84-ФЗ «Об особенностях правового регулирования отношений в сфере образования в связи с принятием в Российскую Федерацию новых субъектов – Республики Крым и города федерального значения Севастополя».

К освоению программы магистратуры допускаются лица, имеющие высшее образование любого уровня. 
Для поступления на обучение поступающие подают заявление о приеме с приложением необходимых документов. Лицо, которому поступающим предоставлены соответствующие полномочия, может осуществлять представление в Университет документов, необходимых для поступления, отзыв указанных документов, иные действия, не требующие личного присутствия поступающего, при предъявлении выданной поступающим и оформленной в установленном порядке доверенности с указанием в ней предоставленных доверенному лицу полномочий.

Финансирование подготовки магистров в университете производится: 

- за счет средств государственного бюджета – по государственному заказу на дневной форме обучения;

- за счет средств юридических и физических лиц. 

Лица, поступающие для получения второго высшего образования по программе магистратуры, принимаются только на места по договору об оказании платных образовательных услуг. 

Не считается получением второго высшего образования продолжение обучения на более высокой ступени многоуровневого образования. Не рассматривается как получение второго высшего образования обучение в магистратуре лиц с ранее присвоенной им квалификацией «дипломированный специалист».

Сроки и порядок приема заявлений и документов, проведения вступительных экзаменов, конкурсного отбора и зачисления для обучения по образовательно-профессиональной программе подготовке магистра устанавливаются Правилами приема в СевГУ и размещаются на сайте университета и в Приемной комиссии.

Нормативный срок обучения на образовательно-квалификационный уровень «магистр» составляет 2 года для очной формы обучения и 2 года и 3 месяца – для заочной.

Организационное обеспечение проведения приема на обучение осуществляется приемной комиссией Университета. Председателем приемной комиссии является ректор Университета. Председатель приемной комиссии назначает ответственного секретаря приемной комиссии, который организует работу приемной комиссии, а также личный прием поступающих, их родителей (законных представителей), доверенных лиц. 

Для проведения вступительных испытаний Университет создает отборочные, экзаменационные и апелляционные комиссии. 

Полномочия и порядок деятельности приемной комиссии, отборочных, экзаменационных и апелляционных комиссий определяются положениями о них, утверждаемыми председателем приемной комиссии. 

Прием на обучение по программе магистратуры по направлению 38.04.01 – Экономика, профиль «Бухгалтерский учет и контроллинг в системе корпоративного управления» осуществляется по результатам проводимых Университетом вступительных профессиональных испытаний.
Вступительные испытания проводятся в письменной форме на русском языке. Во время проведения вступительных испытаний их участникам и лицам, привлекаемым к их проведению, запрещается иметь при себе и использовать средства связи. 

При нарушении поступающим порядка проведения вступительных испытаний уполномоченные должностные лица вправе удалить его с места проведения вступительного испытания с составлением акта об удалении. 

Результаты вступительного испытания объявляются на официальном  сайте и на информационном  стенде не  позднее третьего рабочего дня после  проведения  вступительного испытания. После объявления результатов вступительного испытания поступающий (доверенное лицо) имеет право ознакомиться со своей работой (с работой поступающего) в день объявления результатов письменного вступительного испытания или в течение следующего рабочего дня. 

По результатам вступительного испытания, проводимого университетом самостоятельно, поступающий (доверенное лицо) имеет право подать в апелляционную комиссию апелляцию о нарушении, по мнению поступающего, установленного порядка проведения вступительного испытания и (или) о несогласии с полученной оценкой результатов вступительного испытания. 

Рассмотрение апелляции не является пересдачей вступительного испытания. В ходе рассмотрения апелляции проверяется соблюдение установленного порядка проведения вступительного испытания и (или) правильность оценивания результатов вступительного испытания. 

Апелляция подается в день объявления результатов вступительного испытания или в течение следующего рабочего дня. Рассмотрение апелляции проводится не позднее следующего рабочего дня после дня ее подачи. 

Поступающий (доверенное лицо) имеет право присутствовать при рассмотрении апелляции.  После рассмотрения апелляции апелляционная комиссия принимает решение об изменении оценки результатов вступительного испытания или оставлении указанной оценки без изменения. Оформленное протоколом решение апелляционной комиссии доводится до сведения поступающего (доверенного лица). Факт ознакомления поступающего (доверенного лица) с решением апелляционной комиссии заверяется подписью поступающего (доверенного лица). 

2. Основное содержание программы вступительного испытания
2.1. Цель и содержание программы вступительных профессиональных испытаний

Цель проведения вступительных испытаний – определить уровень знаний поступающих по основным нормативным дисциплинам профессиональной направленности для принятия решения об их зачислении на обучение по образовательно-профессиональной программе подготовки магистра направления 38.03.01 – Экономика, профиль «Бухгалтерский учет и контроллинг в системе корпоративного управления».

Программа вступительных профессиональных испытаний сформирована на основе федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по программе бакалавриата направления подготовки 38.03.01 Экономика (профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»).
В программу включены задания по дисциплинам профессионального цикла:

( бухгалтерский финансовый учет;

( комплексный анализ хозяйственной деятельности;

( аудит.

Вступительные профессиональные испытания предполагают выполнение поступающим индивидуального задания. Каждое индивидуальное задание (билет) включает 15 тестовых заданий и 2 задачи.

2.2. Программа для подготовки к вступительному экзамену по дисциплине «Бухгалтерский финансовый учет»

Тема 1. Организация бухгалтерского финансового учета.
Особенности организации бухгалтерского учета в организациях Российской Федерации. Международное, государственное, отраслевое регулирование бухгалтерского учета. Учетная политика предприятия: определение, выбор методов, форм бухгалтерского учета, внутрихозяйственного (управленческого) учета. Порядок внесения изменений и дополнений в учетную политику.

Тема 2. Учет денежных средств организации
Нормативно-правовое регулирование операций с наличными и безналичными средствами. Порядок учета денежной наличности и денежных документов. Лимит кассы. Учет операций на текущем, валютном и прочим счетам в банках. Формы безналичных расчетов. Документальное оформление движения денежных средств и расчетных операций. Особенности учета денежных средств в иностранной валюте. Порядок учета курсовых разниц. 

Тема 3. Учет финансовых вложений
Определение, классификация, виды, признание и оценка инвестиций. Синтетический и аналитический учет финансовых вложений. Учет вкладов в уставные капиталы других организаций. Учет финансовых вложений в ценные бумаги. Учет резерва под обесценение вложений в ценные бумаги. Учет предоставленных другим организациям займов. Понятие ассоциированных, дочерних и совместных предприятий. 
Тема 4. Учет материально-производственных запасов
Определение материально-производственных запасов, их классификация. Нормативно-правовое регулирование операций с производственными запасами. Признание, оценка производственных запасов при поступлении и выбытии. Документальное оформление движения учета производственных запасов. Методы учета транспортно-заготовительных расходов. Учет резерва под обесценение запасов. Особенности учета специальных оборотных активов организации.

Тема 5. Учет долгосрочных инвестиций
Понятие, виды и оценка вложений во внеоборотные активы. Источники финансирования вложений во внеоборотные активы. Документальное оформление аналитический и синтетический учет долгосрочных инвестиций. Учет приобретения объектов основных средств. Особенности учета оборудования к установке. Учет приобретения и создания нематериальных активов. Учет расходов на НИОКР.

Тема 6. Учет основных средств 

Нормативно-правовое регулирование операций с основными средствами. Определение основных средств, их классификация, признание и оценка. Определение первоначально стоимости основных средств, исходя из способов их поступления. Документальное оформление, учет поступления и выбытия основных средств. Учет расходов на восстановление и улучшение основных средств. Методы начисления амортизации основных средств. Аналитический и синтетический учет амортизации. Переоценка основных средств. 

Тема 7. Учет нематериальных активов

Нормативно-правовое регулирование операций с нематериальными активами. Определение нематериальных активов, признание, классификация. Определение первоначальной стоимости, исходя из способов поступления нематериальных активов. Переоценка нематериальных активов. Документальное оформление, учет поступления и выбытия нематериальных активов. Методы начисления амортизации нематериальных активов, порядок учета. 

Тема 8. Учет оплаты труда и расчетов с персоналом

Нормативно-правовое регулирование расходов по оплате труда и расчетов с работниками. Виды, формы, системы оплаты труда. Порядок расчета оплаты труда, доплат, оплаты отпусков, надбавок, гарантий и компенсаций. Расчет удержаний из оплаты труда работников: налога на доходы физических лиц, по исполнительным листам, поручениям работников и др. Учет начисления заработной платы, премиальных вознаграждений, отпускных, выплат из фондов социального страхования (больничных, декретных и т.п.). Учет расчетов с работниками.
Тема 9. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции
Понятие об издержках, затратах и расходах, формирующих себестоимость продукции, работ, услуг. Признание и классификация затрат на производство и продажу в бухгалтерском учете. Понятие элемента затрат. Структура и виды себестоимости (производственная, сокращенная, полная).  Методы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции, работ и услуг. Объекты учета затрат. Разграничение затрат по временным периодам. Учет прямых расходов. Учет косвенных расходов и способы распределения.  Незавершенное производство: понятие, состав, методы оценки и порядок отражения в учете. Порядок инвентаризации и отражение ее результатов в учете. Сводный учет затрат на производство.

Тема 10. Учет выпуска готовой продукции и продаж

Понятие продукции, работ и услуг. Готовая продукция и ее оценка. Документальное оформление движения готовой продукции. Учет выпуска продукции по фактической себестоимости. Учет выпуска продукции по нормативной (плановой) себестоимости с использованием счета «Выпуск продукции (работ, услуг)». Учет отклонений между фактической и нормативной (плановой) себестоимостями. Особенности учета сданных заказчикам выполненных работ и оказанных услуг без использования и с использованием счета «Выполненные этапы по незавершенным работам». Состав расходов на продажу. Способы распределения расходов на продажу между видами отгруженной продукции.

Тема 11. Учет расчетов с дебиторами и кредиторами

Нормативно-правовое регулирование расчетных операций. Понятие дебиторской и кредиторской задолженности. Сроки расчетов и исковой давности.Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками, в том числе по авансам выданным. Учет расчетов с покупателями и заказчиками, в том числе по авансам полученным. Формирование и учет резервов по сомнительным долгам.Учет расчетов с бюджетом по налогам и сборам, социальному страхованию и обеспечению, по прочим внебюджетным платежам.Учет расчетов с учредителями и акционерами, с разными дебиторами и кредиторами (по имущественному и личному страхованию, по претензиям и др.), с подотчетными лицами, с персоналом по предоставленным займам, по возмещению материального ущерба, по прочим операциям.

Тема 12. Учет обязательств по кредитам и займам

Понятие кредитов и займов. Их отличительные особенности, нормативно-правовое регулирование. Виды кредитов и порядок их документального оформления и учета. Виды займов и порядок их документального оформления  учета. Источники уплаты процентов по заемным средствам. Учет операций с векселями и облигациями собственной эмиссии

Тема 13. Учет финансовых результатов и использования прибыли
Понятие доходов и расходов. Классификация и признание доходов и расходов. Учет распределения доходов и расходов по отчетным периодам. Учет продаж продукции (работ, услуг), связанных с обычными видами деятельности. Порядок определения финансового результата от продаж за отчетный месяц. Назначение счета «Прочих доходов и расходов» и его структура. Порядок определения и списания сальдо прочих доходов и расходов за отчетный месяц. Сущность прибыли (убытка).  Порядок определения финансового результата и его составляющих. Учет платежей по налогу на прибыль. Отсроченные активы и обязательства. Порядок закрытия счета «Прибыли и убытки» по окончании отчетного года. Учет использования прибыли отчетного года.

Тема 14. Учет собственного капитала и резервов

Нормативно-правовое регулирование операций с собственным капиталом. Определение собственного капитала, его структура и предназначение. Учет уставного капитала на предприятиях различных форм собственности. Учет неоплаченного и изъятого капитала. Учет дополнительного капитала: эмиссионный доход, прочий вложенный капитал, дооценка активов, бесплатно полученные необоротные активы, прочий дополнительный капитал. Учет резервного капитала. Порядок учета операций по увеличению и уменьшению капитала. Учет ликвидации, реорганизации предприятия.

Тема 15. Бухгалтерская отчетность

Состав и принципы составления финансовой отчетности. Пользователи финансовой отчетности и требования к ней. Структура баланса и порядок его составления. Порядок составления отчета о финансовых результатах. Порядок составления отчета о движении денежных средств. Порядок составления отчета о собственном капитале. Содержание примечаний к финансовой отчетности. Особенности финансовой отчетности малых предприятий, бюджетных. Консолидированная отчетность. Цели и состав статистической и налоговой отчетности.

2.3. Программа для подготовки к вступительному экзамену по дисциплине «Комплексный анализ хозяйственной деятельности»

Тема 1. Сущность комплексного анализа и его роль в управлении предприятием 

Сущность, содержание экономического анализа и его роль в управлении предприятием. Предмет и понятийный аппарат комплексного анализа хозяйственной деятельности. Метод экономического анализа, его характеристика и методологическая основа. Моделирование хозяйственной деятельности предприятия и использования экономико-математических методов. Организация и этапы комплексного анализа хозяйственной деятельности.

Тема 2. Анализ наличия и эффективности использования активов предприятия 

Организация экономического анализа активов предприятия. Методика анализа динамики состава и структуры имущества предприятия . Методика анализа оборотного капитала. Методика анализа эффективности  использования активов предприятия

Тема 3. Анализ использования основных средств и нематериальных активов 

Организация экономического анализа основных средств и нематериальных активов. Методика анализа  наличия и движения основных средств и нематериальных активов. Методика анализа  эффективности использования основных средств и нематериальных активов. Методика факторного анализа фондоотдачи

Тема 4. Анализ собственного и заемного капитала

Организация экономического анализа пассивов предприятия. Методика анализа  динамики и структуры пассивов. Общая оценка источников финансирования предприятия и эффективности их использования. Методика анализа собственного капитала. Методика анализа заемного капитала

Тема 5. Анализ объемов производства, реализации, ассортимента и качества продукции, анализ ритмичности

Организация экономического анализа производства и сбыта продукции. Методика оценки показателей выпуска в динамике и по структуре. Методика анализа ритмичности выпуска продукции. Методика оценки технического уровня и качества продукции. Методика анализа реализации и оценки эффективности сбытовой политики. Методика факторного анализа выпуска и реализации продукции.

Тема 6. Организация и методика анализа трудовых ресурсов и средств на оплату труда

Организация анализа трудовых ресурсов и средств на оплату труда. Методика анализа обеспеченности трудовыми ресурсами. Методика анализа использования рабочего времени. Методика анализа интенсивности труда и эффективности использования трудовых ресурсов. Методика анализа использования фонда оплаты труда.

Тема 7. Организация и методика анализа материальных ресурсов 

Организация экономического анализа материальных ресурсов. Методика анализа обеспеченности основными видами материальных ресурсов. Методика анализа эффективности использования материальных ресурсов. Методика факторного анализа общей материалоемкости и оценка влияния факторов предметов труда на изменение объемов производства и реализации продукции предприятия.

Тема 8. Организация и методика анализа отдельных видов деятельности

Организация анализа внешнеэкономической деятельности. Методика анализа внешнеэкономической деятельности. Организация анализа инвестиционной  деятельности. Методика анализа инвестиционной деятельности

Тема 9. Анализ финансовых результатов и рентабельности предприятия

Организация экономического анализа финансовых результатов. Методика анализа динамики и состава финансовых результатов предприятия. Методика анализа финансовых результатов от основной операционной деятельности. Методика анализа количественного уровня исследования финансовых результатов. Методика анализа уровня рентабельности.

Тема 10. Анализ финансовой устойчивости бизнеса

Сущность, задачи и источники анализа финансовой устойчивости. Анализ абсолютных показателей финансовой устойчивости. Определение типа финансовой устойчивости предприятия. Оценка  финансовой устойчивости на основе финансовых коэффициентов

Тема 11. Анализ ликвидности и платежеспособности бизнеса

Сущность, содержание и задачи анализа ликвидности и платежеспособности предприятия. Анализ ликвидности баланса предприятия. Анализ показателей ликвидности. Факторный анализ коэффициентов ликвидности. Анализ и оценка показателей платежеспособности

Тема 12. Анализ финансового состояния заемщика и его кредитоспособности

Понятие кредитоспособности. Информационное обеспечение анализа. Система оценки кредитоспособности. Методика анализа кредитоспособности. Рейтинговая оценка

Тема 13. Анализ деловой активности и инвестиционной привлекательности организации

Понятие деловой активности предприятия. Цель и задачи анализа деловой активности и инвестиционной привлекательности. Система показателей оборачиваемости. Факторный анализ оборачиваемости. Анализ эффективности финансово - хозяйственной деятельности предприятия. Общие методические подходы к анализу инвестиционной привлекательности предприятия.

Тема 14. Методика экспертизы финансового состояния хозяйствующего субъекта и оценка вероятности банкротства

Система банкротства предприятий в условиях рыночной экономики. Модели прогнозирования несостоятельности (банкротства) организаций. Наиболее распространенные модели прогнозирования несостоятельности (банкротства) организаций. Модели оценки вероятности банкротства компании.

2.4. Программа для подготовки к вступительному экзамену по дисциплине «Аудит»
Тема 1. Аудит как форма экономического контроля
Контроль в условиях рыночной экономики. Предпосылки возникновения и становления аудита. Развитие аудита в России. Понятие аудита. Цели и задачи аудита. Отличия аудита от других форм экономического контроля. Предмет и объекты аудита. Классификация аудита. Субъекты аудита. Принципы аудита. Сопутствующие аудиту услуги.

Тема 2. Нормативно-правовое регулирование аудиторской деятельности
Система регулирования аудиторской деятельности. Уровни нормативного регулирования аудиторской деятельности. Правовые нормы аудита в Российской Федерации. Федеральный Закон «Об аудиторской деятельности». Стандарты в аудиторской деятельности. Профессиональная этика аудиторов. Общественные аудиторские организации в России.

Тема 3. Организация аудиторской деятельности
Аудиторская организация и индивидуальный аудитор. Аттестация аудиторов. Требования к созданию аудиторской организации. Порядок регистрации индивидуального аудитора. Документы, необходимые для членства в саморегулируемой организации аудиторов. Права и обязанности аудиторских организаций и аудируемых лиц. Ответственность аудиторов. Аудиторская тайна. Контроль  качества работы аудиторских организаций. 
Тема 4. Планирование аудита
Этапы аудита. Процедуры и принципы  планирования в аудите. Оферта и письмо-обязательство аудитора перед клиентом. Согласование условий проведения аудита. Договор на проведение аудиторской проверки. План и программа аудита. Понимание деятельности аудируемого лица. Аудиторский риск и его оценка. Аудиторские процедуры, выполняемые на основе оценки риска. Оценка существенности в аудите. 

Тема 5. Методы аудита
Понятие метода в аудите. Методика проведения аудита. Научные, общие и специальные аудиторские способы и приемы. Фактические методы в аудите. Инвентаризация. Документальные методы в аудите. Запрос. Тестирование. Подтверждение. Нормативно-правовые методы в аудите. Расчетно-аналитические методы в аудите. Методы обобщения и реализации результатов в аудите. Аудиторская выборка. 

Тема 6. Аудиторские доказательства
Понятие аудиторских доказательств. Аудиторские процедуры, используемые при получении аудиторских доказательств. Сущность и цели аналитических процедур. Основные направления аудиторской проверки. Источники получения аудиторских доказательств. Использование работы эксперта в аудите. Аудит в условиях компьютерной обработки данных. Специфика получения аудиторских доказательств в конкретных случаях. Получение аудиторами информации от внешних источников. 

Тема 7. Аудиторская документация
Документирование аудита. Рабочие документы аудитора. Итоговые документы аудитора. Заключительная стадия аудиторской проверки. Информирование руководства о результатах аудита. Аудиторское заключение. Дата подписания аудиторского заключения и отражение в нем событий, произошедших после даты составления и представления бухгалтерской отчетности. Оценка аудитором результатов аудиторской проверки.

Тема 8. Организация работы аудитора

Организация работы независимых аудиторов и ее элементы. Аттестация аудиторов и организация ежегодного повышения их квалификации. Профессиональная этика аудиторов. Права, обязанности и ответственность аудиторов. Организация работы аудитора как работника аудиторской фирмы. Организация работы аудитора по выполнению аудиторских заданий.
Тема 9. Организация информационного обеспечения аудита

Понятия, структура и классификация информационного обеспечения аудита. Источники и носители информации в процессе аудита. Особенности аудита в компьютерной среде.

Тема 10. Аудит системы управления организаций и учетной политики

Изучение и оценка систем бухгалтерского учета и внутреннего контроля в ходе аудита. Управленческий аудит организации. Организация и методика проведения аудита учетной политики организации.
Тема 11. Организация и методика аудита собственного капитала

Цель и задачи аудита собственного капитала. Основные источники для аудита собственного капитала. Программа аудита собственного капитала и аудиторские процедуры. Методика проведения аудита собственного капитала.
Тема 12. Организация и методика аудита внеоборотных активов
Цель и задачи аудита внеоборотных активов. Основные источники информации и программа аудита внеоборотных активов. Организация и методика аудита основных средств и прочих внеоборотных активов. Организация и методика аудита нематериальных активов. Организация и методика аудита долгосрочных финансовых вложений.

Тема 13. Организация и методика аудита денежных средств
Цель и задачи аудита денежных средств. Основные источники информации для аудита денежных средств. Программа и процедуры аудита денежных средств. Методы аудита денежных средств и методика его проведения. Особенности аудита денежных средств в иностранной валюте.

Тема 14. Организация и методика аудита запасов
Цель и задачи аудита запасов. Основные источники информации для аудита запасов. Программа и процедуры аудита запасов. Методы аудита запасов и методика его проведения.

Тема 15. Организация и методика аудита труда и его оплаты
Цель и задачи аудита труда и его оплаты. Основные источники информации для аудита труда и его оплаты. Программа и процедуры аудита труда и его оплаты. Методы и методика проведения аудита труда и его оплаты.

Тема 16. Организация и методика аудита обязательств и дебиторской задолженности

Цель и задачи аудита обязательств и дебиторской задолженности. Основные источники информации для аудита обязательств и дебиторской задолженности. Программа и процедуры аудита обязательств. Программа и процедуры аудита дебиторской задолженности. Методы аудита обязательств и дебиторской задолженности.
Тема 17. Организация и методика аудита расходов
Цель и задачи аудита расходов. Основные источники информации для аудита расходов. Программа и процедуры аудита расходов деятельности организации. Методы и методика аудита расходов.

Тема 18. Организация и методика аудита доходов и финансовых результатов

Цель и задачи аудита доходов и финансовых результатов. Планирование и процедуры аудита доходов и финансовых результатов. Методика аудита доходов и финансовых результатов деятельности организации.

Тема 19. Организация и методика обобщения результатов аудита финансовой отчетности
Организация завершающего этапа аудиторской проверки. Организация проведения процедур завершения аудиторской проверки. Подготовка и передача заказчику аудиторского заключения.
Тема 20. Организация и методика специальных видов аудита
Цель и задачи специальных видов аудита. Особенности аудита акционерных обществ. Аудиторская проверка организаций малого бизнеса. Особенности аудита финансовой отчетности организаций с иностранными инвестициями. Особенности организации и методики аудита консолидированной финансовой отчетности.  Особенности аудита в коммерческих банках.
Тема 21. Организация аудиторских услуг

Аудиторские услуги и их виды. Объекты аудиторских услуг. Организация отдельных видов аудиторских услуг.
Тема 22. Организация внутреннего аудита.

Внутренний контроль организации и его составляющие. Концептуальные основы организации внутреннего аудита в организациях. Стандарты внутреннего аудита. Виды внутреннего аудита. Элементы организации внутреннего аудита.
3. Шкала оценивания и минимальное количество балов, подтверждающее успешность прохождения вступительного испытания 
Оценка за вступительное профессиональное испытание определяется исходя из принятых на кафедре «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» критериев по результатам ответов на тестовые задания и задачи, включенные в билет.

Правильный ответ на тест оценивается в 2 балла (итого 30 баллов), правильно решенная задача оценивается в 35 баллов (итого 70 баллов). Максимальное количество баллов – 100. Минимальное количество баллов, подтверждающие успешность прохождения вступительного испытания - 35 баллов.

Поступающие на обучение вправе представить сведения о своих индивидуальных достижениях, результаты которых учитываются при приеме на обучение. Учет индивидуальных достижений осуществляется посредством начисления баллов за индивидуальные достижения. Указанные баллы начисляются поступающему, представившему документы, подтверждающие получение результатов индивидуальных достижений, и включаются в сумму конкурсных баллов.

При приеме на обучение по программе магистратуры начисляются баллы за следующие индивидуальные достижения:

а) победитель или призер профессионально-ориентированной всероссийской или всеукраинской олимпиады – 40 баллов;

б) наличие диплома об образовании с отличием, соответствующего профилю направления подготовки, на которую поданы документы – 20 баллов;

в) публикация, соответствующая профилю направления подготовки на которую поданы документы, в не рецензируемом сборнике – 5 баллов;

г) публикация, соответствующая профилю направления подготовки на которую поданы документы, в рецензируемом сборнике – 10 баллов.
 

Индивидуальные достижения по пунктам «в» и «г» оформляются в виде списка научных трудов в соответствии с требованиями Университета, заверенного директором института финансов, экономики и управления.            
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